

达州日报

2008年6月10日 星期二

总编辑：刘方棠 值班副总编辑：何南观



农历戊子年五月初七

国内统一刊号：CN51—0015

http://www.dzrbs.com

达州日报社出版

第13701号(今日4版)

征服“死亡之谷”

——宣汉民兵汶川搜索失事飞机纪实

“你们准备充分、团结协作、科学搜寻，非常出色地完成了7号高地搜寻任务。”6月6日上午8时，正在都江堰市龙池镇龙池山脉指挥失事飞机搜索的达州市委常委、军分区政委廖振西，紧紧地握住从山中平安归来的宣汉县民兵应急分队天生小分队队员的手激动地说。

“从来没有走过这样险要的路段，更没有在那样恶劣的环境下露宿。”当队员们拖着疲惫的身躯走下山，回想起奔赴7号高地执行任务的过程，不禁发出这样的感慨。

6月5日11时，正在汶川县映秀镇白花滩宿营地待命的宣汉县民兵应急分队接到上级命令，要求立即组织突击队赶赴龙池镇赵家坪2443米的7号高地搜索。宣汉县民兵应急分队天生小分队在镇党委书

记、灾区抗震救灾临时党支部委员张杰的带领下，主动向首长请战。

此次奔赴抗震救灾第一线，天生镇选派了20名民兵，由张杰带队。当军分区领导同意由天生民兵应急小分队赶赴龙池搜索后，20名队员踊跃请战。经过精心挑选，大学生官苏海、火线递交入党申请书的褚世锦、预备党员陈高红、武装部长于延飞、副部长陈国红、老红军后代胡斐、镇农业服务中心干部陈小龙、村主任王亚波、退伍军人石宏民、普通农民张树希被选拔为突击队员。

中午1时，天气异常炎热。随着廖振西的一声令下，天生镇民兵应急小分队的队员火速向大山挺进。一路上到处都是高山深涧，丛林密布，随处都能看到地震后留下的废墟。因到处都是山体滑坡，山上的道

路全部被毁，他们只能从乱石堆中穿过。当突击队员走到漆树坪时，当地一位头发花白的老者知道他们要到7号高地去搜索失事飞机，他恳切地劝道：那里全部是高山绝壁，被称为“死亡之谷”，你们不能去啊！但队员们心里清楚，命令就是冲锋号，必须坚决完成任务。

一路上，队员相互鼓励，相互加油。当他们到达海拔2000米的高山时，两块巨石将道路阻断，巨石随时有滚落的危险。要想通过，只能从巨石之间仅能容一个人的空隙猫着腰爬行。共产党员王亚波第一个冲上去，安全地爬了过去，其他的队员紧随其后。10多公里的山路上，就有20多处道路垮塌，队员们手脚并用，从险关上爬过去。

下午5时，队员们终于到达7号高地。他们开展扇形搜索，不放过

任何一个地方。夜幕降临，队员们回到地处高山深处的一片相对开阔的林地里宿营。因带的干粮有限，不少队员在路上已将干粮吃尽。此时，有食品的队员便将食品分给没吃的队员。

晚上9点，对讲机传来大本营的信息：当晚有特大暴雨，请注意预防泥石流、山体滑坡等自然灾害。

夜色漆黑一团，天上乌云滚滚，山中黑熊嚎叫、布谷啼鸣，让队员们毛骨悚然。没有雨衣，没有帐篷，深山里也没有躲避大雨的地方。怎么办？张杰立即组织大家分开行动：一部分队员负责用登山绳、干树枝、松叶在一片茂密的松树林中搭建简易帐篷；一部分队员摸黑捡来干柴，生起熊熊大火；一部分队员值勤，观察天气。

夜，漫长而寒冷，队员们相互偎依着御寒，值勤人员一夜没合眼观察着动静。经历漫长坚守，终于盼来了东方黎明。大家迅速起床，到深山中寻找山泉水解渴充饥。早晨7点，队员接到了上级命令，要求迅速撤离下山。队员们相互搀扶着，艰难而缓慢地踏过一个一个险关，终于与前来接应的队伍汇合。看到队员们一个不少地平安归来，山谷中响起了一阵欢呼声。

·本报记者 周本均·

侨兴新城杯
20万平米主城河居典范
零距离亲水
主城热线(0818)5337777 5357777
主办：达州日报社
协办：达州市侨兴房产开发有限公司

达万高速进行“环评”公示

本报讯 近日，记者从市有关部门获悉，日前省交通厅对达（州）至万（州）高速公路（四川境）段工程施工占用土地、植被破坏、取土和弃土、水土流失、粉尘污染等方面的环境影响情况进行了公示，为达万高速公路今年内开建打下了基础。

达州至万州高速公路（四川境）路线起于魏城镇，经罗江跨S201及州河，穿独树梁隧道，经陈家沟、盘石穿沙坝湾隧道，跨明月江，经七里穿天坪寨隧道，经回龙穿蓬岭隧道，经金山寺穿红花山隧道，经开江县城南

（县城与明月水库之间）、雷打石，穿尖山坡隧道，经讲治、宝石，穿猴子岩隧道进入重庆境，路线长63.753公里。全线共设置特大桥1座，大中桥38座；特长隧道1座，长隧道6座，短隧道7座，互通式立体交叉桥5座。

根据省高速公路网总体规划，结合重庆市高速公路网规划，综合考虑本项目建设条件、技术标准及建设规模等具体情况，达万高速计划于2008年底开工，2011年底建成通车。

（何其伦 本报记者 孟静）

强化对外宣传 提高达州美誉度

本报讯 加大对外宣传力度，拓展对外宣传渠道，借助强势媒体的巨大影响力，展示达州新形象，提高美誉度。6月5日，全市对外宣传工作会议对我市新闻外宣工作提出了更高要求。

今年以来，我市各大主流媒体以及各县（市、区）外宣办积极主动地把我市的独特优势、良好环境、发展成就宣传出来，充分展示了达州加快发展、合作开放、充满活力的形象，对外描绘了一个历史文化深厚、人民智慧勤劳、经济快速发展、社会安定团结的新达州。在外宣工作会议

上，参会人员对在外宣工作中取得的经验进行了相互交流，并就如何加强记者站、网络新闻管理、行政效能建设活动宣传等相关方面提出了一些建议和要求。

市外宣办负责人在发言中指出，我市外宣工作取得了有目共睹的成绩，涌现出不少的新亮点，也要正确认识当前存在的不足之处。在今后的外宣工作中，要搞好策划，拓展对外宣传渠道，建立有效机制，加强外宣工作的队伍建设，使我市外宣工作再上新台阶。

（本报记者 孟静 实习生蒲燕）

“我们的子弟兵”



战士们帮助灾民清理废墟

6月6日早上8点20分，平武县平通镇桅杆村支部书记曾俊华早早地来到了达州预炮旅宣汉县炮营的驻地。就在前一天，她联系上在这里执行抗震救灾任务的炮营官兵，请求帮助村里的受灾群众清理受损房屋、翻垦荒地。

“我们的队伍已经出发到村上送生活物资去了，估计要天黑才得回来，明天上午9点麻烦你帮我们带路。”接到求助，营代理教导员方波毫不犹豫地答应了曾俊华。

简单的几句话鼓起了所有人的士气，战士们手执铁锹，背着干粮和补给，一路小跑爬上了300多米高的高山。

抬木头的抬木头、搬砖的搬砖、捡瓦片的捡瓦片、挖地的挖地……垮塌的房屋主体是用一根根长近3米、直径约20多厘米，且没有剥去树皮的木头拼接而成，一根木头就需要3个人才能抬起来。战士们排成一条长龙，一个传一个将木头堆放在旁边的空地上，很多人手被木屑扎出了血，匆匆抹一点药又继续劳动。

不仅仅是稳定后方，每天晚

饭结束后，全营都要以排为单位

山下爬上山来，在院子里架起柴火，为战士们烧点开水，方波赶忙上前阻止他：“不用了老乡，我们都带着有水，你身子不好，我们给你准备了一些药。”看着战士们奔忙的身影，看到废墟边清理出来堆放得整整齐齐的木材和砖瓦，看到山坡上翻垦出来的田地，董朝旭感动得泪流满面。

当前正值农村双抢季节，宣汉县炮营的官兵95%都来自农村，都是家庭的顶梁柱，他们自己家里也有许多农活等着他们去干。为了安定军心，鼓舞斗志，营党委及时联系各地党委、政府，组成慰问组深入到战士家中进行慰问，帮助解决他们的实际困难。镇级各相关部门的党员干部组成了助耕队，到缺劳动力的战士家中去助耕、放水、插秧，解除了战士们的后顾之忧。

·达州日报社赴灾区特别报道组·

把战士召集在一起开会，总结当天的工作，表彰涌现出来的先进典型，并认真倾听战士的心声，了解战士的思想动态，及时进行正面引导。

该营还大力开展“我为全营争光，我为宣汉争光”等活动，在全营上下掀起一股比谁为灾区人民作的贡献大的热潮。任务来了，战士们你争我抢，勇当第一，真正将灾区人民当作亲人，贴心贴肠为他们分忧解难。自进入灾区执行抗震救灾任务以来，该营官兵敢吃苦、能干事、干好事，出色地完成了上级下达的每一个任务，没有一位战士违纪违规，灾区群众亲切地把他们称为“我们的子弟兵”。

·达州日报社赴灾区特别报道组·

抗震救灾一线
达州人在行动

村支书陈仲茂：我们的形象就是党的形象

“在村里，我们的形象就是党的形象。”通川区东岳乡凤凰村党支部书记陈仲茂，近日正忙着带领村民加固堰塘、蓄水灌田。

凤凰村辖11个村民小组300多户人，今年60岁的陈仲茂，担任凤凰村党支部书记已整整10年了。

“群众要致富，支部来领路，老百姓盼啥，干部就跟我们整啥。这样的书记，他就是到了80岁我们还要选他当！”51岁村民樊兴秀说，凤凰村能够从一个山旮旯里的穷村变成现在的富裕村，全靠陈书记头带得好。

“‘双培双带’起了一定作用，村里9名党员都培养成了致富带头人，5名致富带头人也培养成了党

员，王月亭、王仕华等‘土专家’还拿到了中级农艺师资质。”陈仲茂告诉记者，村里发挥地理优势，狠抓班子队伍建设，成立了“凤凰村柑橘协会”，为乡亲们提供产、供、销一条龙服务，全村特色优质水果发展到了2000余亩，年产柑橘230余万公斤，年收入480万元，人均纯收入达到4800元。

打通进出山村的通道，是凤凰村人世世代代的梦想，这一天终于在今年1月15日变成了现实。62岁村民向可强说：“过去卖柑橘靠肩挑，要走4个多小时。如今坐车就几分钟，是托共产党的福啊！”

从去年4月开始，这个村采取

达成铁路恢复正常运输

新华社成都6月8日电 8日18时30分，48801次列车从达成铁路302公里加800米处顺利通过，这标志着因山体崩岩落石而中断行车近16个小时的达成铁路全线恢复通车。

据了解，8日2时40分，达（州）成（都）铁路302公里加800米处（金堂车站至道观音车站之间），由于山体崩岩落石造成40074次货物列车机车及机后10节车辆脱轨，机

车司机重伤1人，押运员死亡1人，达成线路中断行车。灾情发生后，铁道部、成都铁路局和达成铁路有限责任公司立即启动应急预案，组成1500多人的抢险队伍，赶到现场，开始抢通线路工作。

据达成铁路有限责任公司总经理宋红军介绍，灾害发生后，抢险队伍从8日3时30分进入事故现场开始抢救，经过15个小时的奋战抢险，达

成铁路恢复正常运输。

据了解，全长386公里的达成铁路东起四川省达州市，西至成都市，经营山、南充、蓬溪、遂宁、金堂等11个县市。作为横贯川东地区的交通大动脉，该线路穿越四川盆地，跨越长江重要支流渠江、嘉陵江、涪江、沱江，是襄渝、宝成、成昆三大铁路干线的一条重要联络线。

E-mail:dzrbxw@sina.com

责任编辑：李晓兵

组版编辑：肖扬

大竹县政协举行委员联谊活动

本报讯 6月5日，大竹县政协举行“情系灾区、奉献爱心、迎接奥运、共建和谐”政协委员联谊活动，该县政协委员代表近200人参加活动。市委副书记、市政协主席康莲英，市政协秘书长郝成科应邀出席。

活动中，康莲英等领导带头现场捐款，参加活动的政协委员紧随其后踊跃捐款。当场收到捐款近10万元。据了解，大竹县政协通过各种渠道向灾区捐款捐物已达143万余元。

康莲英对大竹县政协举办这次委员联谊活动给予了充分肯定。她说，这次联谊活动，充分体现了大竹县政协和全县广大政协委员的政治意识、责任意识和大局意识，进一步激发了政协委员支援抗震救灾，支持北京奥运的巨大热情，凝聚了人心，鼓舞了士气。她希望全市政协委员继续抓好抗震救灾工作，踏踏实实干履职尽责，兢兢业业干好本职工作，为夺取抗震救灾的彻底胜利、为奥运盛会的圆满成功、为全市经济社会的跨越发展做出自己实实在在的贡献。

（丁小伟 徐远航）

市领导到达县大竹检查工业工作

本报讯 6月5日至6日，市委常委、市总工会主席江师科到达县、大竹等地检查工业工作。他要求各地工业企业保证安全的前提下，开足马力，加快生产，以实际成效支持灾区抗震救灾和灾后重建。

江师科先后前往大竹县塘房尔煤矿、智鹏麻业，大竹石河天然气净化厂、鹏翔电子、川环科技等企业实地察看企业生产经营情况。

江师科指出，汶川大地震给我市工业经济带来了不利影响，各企业要高度重视，及时排查隐患。凡是符合生产条件的企业，在保证安全的情况下，要开足马力，满负荷生产，以加快发展来支援灾区。存在安全隐患的企业，要加大排查力度，及时消除安全隐患，尽快全面恢复生产。江师科强调，各地企业要进一步增强安全生产意识，增大安全生产投入，加强安全生产管理，严防事故发生，实现工业经济又好又快发展。

（本报记者 党艳）

旭能工贸捐款10万援灾区

本报讯 6月6日上午，达州市旭能工贸有限公司向我市红十字会捐款10万元，以支持汶川大地震灾区的灾后重建工作。市政府副市长、市红十字会会长杨佳鹏，市政协副主席、统战战部部长汤忠才出席捐赠仪式。

杨佳鹏赞扬该企业具有很强的社会责任感，真正体现了“一方有难、八方支援”的传统美德，并希望更多的民营企业发展广泛的社会力量参与社会爱心事业。

（本报记者 魏华）

我市举办防灾减灾业务培训

本报讯 6月5日，全市防灾减灾业务知识培训会在莲湖山庄举办，副市长何平出席培训会并讲话。

在培训会上，市水利、国土、气象部门的专家分别就防汛抗旱、地质灾害防治、防震减灾以及相关法律法规等方面的专业知识进行了辅导讲座。

何平指出，防灾减灾工作要准确把握减灾管理的基本原则，全力保护群众生命安全；坚持预防为主，着力搞好应急救援准备，做到有序、有力、有效应对；坚持统一指挥，切实加强组织指挥体系建设，确保指令统一、政令畅通；坚持群策互动，努力形成抗灾救灾的强大合力。目前我市已进入主汛期，各级有关部门要加强防汛安全隐患排查整治，加快防汛安全保障设施建设，组织开展好防汛预案演练。

（本报记者 闫军）

加强灾后农业恢复和发展工作

本报讯 6月6日，全省召开灾后农业恢复和发展工作电视电话会议后，副市长何平要求各级各有关部门要认真落实贯彻会议精神，特别要在“发展”二字上下足功夫、做足文章。

何平指出，今年的农业农村工作在遭受罕见雨雪冰冻灾害和汶川特大地震灾害影响的严峻形势下，实现了农业发展、农民增收、农村稳定。各级各有关部门一定要准确把握当前的形势和任务，继续抓好农业生产，大力推进农业产业化经营，着力加强农田水利基本建设，切实抓好减灾管理工作，深化推进集体林权制度改革。要进一步加大统筹力度，进一步增添工作措施，确保今年农业农村工作取得新成绩。

（本报记者 孟静 实习生 蒲燕）

全市文化新闻出版工作会议召开

本报讯 6月5日，全市文化新闻出版工作会议在达州宾馆召开，安排部署了今年的文化新闻出版工作。

会议指出，群众文化、艺术创作工作要紧紧围绕建设社会主义新农村、关注民生、喜迎奥运和纪念改革开放30周年为主线，以实施“民生工程”为核心，推动群众文化事业迈向新台阶；以打造“精品工程”为龙头，引领艺术创作工作再创新业绩；以守护“精神家园”为己任，促进文化遗产保护工作。到2010年基本实现县（市、区）有文化馆和图书馆、乡镇有综合文化站、村有文化活动室、社区有文化中心的总体目标。

（本报记者 韩春艳）